

帶著耶穌同行

馬可福音 4:35-41

周鴻鐘牧師

今天要與大家分享、勉勵的題目是「帶著耶穌同行」。「風浪」是指人生的風浪、人生各種的困難、苦難、試煉、危險…。首先來分享一個真實故事。

主後 1847 年，一個禮拜天的傍晚，日斜西山，落日晚霞，在英國的一個小村落的禮拜，李特老牧師(Henty Ranacis Lyte 1793-1847)，扶病起來燃燈寫字。他不是寫講章，因為他有病，明天要離開這小村子，往義大利去靜養。早上離別的講道，換來了許多會友感動難捨的眼淚。

回憶當牧師為主的工作，在教會牧會數十年，從城市到鄉村，從這教會到另一教會，最後來到這小村落的小教會，鄉下人農夫，有時幾位客人。年青時，離開自己的家鄉，離開親人、朋友、背上當牧師的十字架，走進牧養工作區域，努力又努力，打拚著，直到如今，躺在病床上…唉！往事不堪回首。

日斜西山，落日晚霞，他在徘徊，回想，是的，數十年的教會牧會，如今倒臥病榻，孤單無伴，正像落日。忽然憶及：「『太陽已經下山，天就黑了，請跟我們住下吧！』(台語：請與阮住，時已經晚，日要落啦！)耶穌就進去與他們住下。」

是的，主與我同在，油燈下產生了聖詩 368 首

1. 日斜西山願主祢與我住，晚暝愈深求祢勿放揀我，
全無依倚同伴離別我去，助人的主願祢與我倚起。
2. 日子緊緊親像流水過去，世情歡喜奢華快樂飛去，
四面所看萬物都能變換，不換的主求祢與我永住。
3. 各時各刻我欠救主扶持，自己無路倘贏對敵計智，
只有救主導我使我自在，境遇好惡願主踣我心內。
4. 無論死活願主與我倚起，若到臨終憂愁驚惶訝疑，
如雲罩我求祢榮光出現，打散暗霧使我安然歸天。

這位老牧師李特，當他離開這村子後，就在前往義大利途中，便在尼斯與世長辭了。臨終前，他手指著天上說：「平安、喜樂」。

各位兄姊，「平安、喜樂」應該是人生的幸福。是人生一生的目標，俗語說：「好額嘢值得會吃，好命嘢值得通健。」那麼什麼是「風浪中的平安？」如何才能在人生風浪中有平安？有喜樂呢？

馬可福音 4:35-41 記述耶穌來到加百農，祂治好一位癱瘓病人，也治好一位手臂枯萎的病人，並且用許多比喻勉勵眾人。後來祂與門徒坐船渡過革尼撒勒湖(又名提比哩亞海，也叫加利利湖)到格拉森地方。耶穌因工作疲倦在船尾睡覺。這時船在湖中，忽然颳起大風，波浪沖擊，船幾乎灌滿了水，有沈船的可能。於是門徒叫醒耶穌，說：「主啊，我們快死啦！祢不在乎嗎？」

耶穌起來命令風浪平靜。祂看門徒害怕的情形，於是對他們說：「為什麼膽怯，你們還沒有信心嗎？」

由於耶穌命令風浪，平靜風浪，使門徒再次對耶穌身分的確認，耶穌是一位風和海浪都聽從祂的創造主。

約翰福音 1:1 說：「宇宙被造以前，道已經存在，道與上帝同在，道是上帝。」又說：「道成為人，住在我們當中，充滿著恩典和真理。」(1:14)

現在從今天的經文中提出三點來互相安慰學習勉勵：

1. 「門徒上了船，帶著耶穌同行，另有別的船隻同行。」(可 4:36)要有人生之良伴

◎倫敦泰晤士報曾經刊載一則有獎徵答：「從英國到法國倫敦巴黎，最快捷的方法是什麼？」

成千上萬的人回覆這問題，最後有一位老婦人得了獎，她以一生平安、喜樂、憂傷、痛苦等經歷，得去了結論，答案是「有良伴同行」

當日門徒坐船要渡過加利利湖時，聖經說：「門徒上了船帶著耶穌同行，船在海上遇著大風浪，有喪命的危險，大聲呼喊：「主啊！我們快死了啦！祢不在乎嗎？」耶穌平靜了風浪，大家得著平安。

耶穌是我們人生的最佳良伴，生命中有耶穌同行，會有平安、喜樂。

◎基督徒第一次受到羅馬皇帝公開大逼迫，是在公元六十四年。(五千年歷史東

漢帝國初期)被歷史家稱為暴君的尼祿皇帝要改建皇宮，怕被反對，便暗中命人把皇宮給放火燒了，然後嫁禍給基督徒，這是著名的「暴君屠城記」，後來被寫成著名的宗教古典小說，也被拍成著名電影《暴君焚城錄》。

這本名著或電影，最感人的地方，就是當這些基督徒受逼迫，在羅馬競技場內殉殺的情形，當時有數千名基督徒被飢餓的獅子活生生被撕咬、吞噬。有些被火刑焚燒。可是這些臨死的基督徒還唱著詩歌。尼祿皇帝在觀台上看見這景象，覺得不可思議，側身問隨從：「為什麼他們臨死還能唱歌，而不畏懼呢？」

事後，他在半夜巡視這些死屍，看到這些受進逼迫的慘死基督徒，他們的臉上是那麼安詳。他就問：「為什麼？他們的信仰是…？」

英宣教師馬禮遜(Robert Morrison 1782-1834)在清國宣教期間，他的子女因水土不服，送回英國休養受教育。他的妻子在清國死於霍亂。好同工米憐博士也相繼死於肺病。

馬禮遜寫信給英國友人，這樣說：「我所親愛的人一個一個離我遠去，我很孤單，也哭得很傷心，但我確信上帝與我同在。」他一直留在清國傳教，也把聖經翻譯成中文。最後葬身於澳門，享年 52 歲。

要能有“風浪中的平安”就是與主同行。聖經告訴我們：「另有別的船同行」(4:36b)。由此我們知道，當風浪發生門徒在危險中，別船的人也在危險驚慌害怕中。主耶穌平靜風浪後，大家都得了平安。可知基督徒對別人的影響是很大的。

2. 風浪中的平安

「湖上忽然颳起大風，波浪沖擊，浪花打進小船，船幾乎灌滿了水。」門徒驚慌呼叫：「主啊，我們快死啦，祢不在乎嗎？」然而「當時耶穌在船尾，靠著枕頭睡著了。」(4:38)

在風浪衝擊，眾人驚慌說：「我們快沒命了」(4:38)。然而耶穌卻安靜的「把頭擱在枕頭上睡覺。」這就是「風浪中的平安。」

我常說“一痞天下無難事”，“痞”並不是不負責，應做不做而“摸非”，而是面對生活中“酸苦病痛”等，放得開，想開一點…。

主耶穌復活升天後，教會誕生了，但也開始受到迫害，首先是司提反的殉道(使

徒行傳 7:57-60)。後分封的希律亞基帕王一世下手以政治力量迫害教會，他把約翰的哥哥雅各殺了。(行傳 12:2)他又去拘捕彼得，把他關在監牢裡，交給四班警衛看守。「希律要把彼得提出來公審的前一夜，彼得睡在兩名警衛中間，有兩條鐵鍊鎖著他，門外又有警衛把守著。」(行傳 12:6)

雅各都被殺了，十二門徒的首要人物能不死嗎？是的天一亮就要死了，又被鐵鍊鎖著，卻能在兩名警衛中間睡著。這就是「風浪中的平安。」

平安、喜樂、福氣，我們常會以世俗眼光為著重點，誠如英國有一飯店叫《富翁與乞丐》這地方原是屬於一位富有伯爵，他在六十歲生日，請來一位畫家將他全家及大廈全都畫入畫中。畫中的主人翁夫婦雍容華貴，孩子們在大宅前的草地上有坐有站，也有的在追逐遊戲，畫裡一片歡愉情景。然而“天有不測風雲，人有旦夕禍福” …

真正的平安是在樹梢上的一窩小鳥，在風雨中，小鳥們窩在母鳥懷中，是那麼安全無憂無慮，溫馨幸福。

1920 年被天主教列為聖女貞德，在五百年前英法百年戰，法國一位 16 歲的少女貞德，帶領法軍對抗英軍，扭轉了百年戰爭的情勢。然而 19 歲時，她被以“異端”“墮落的罪人”“背叛者”，而判處火刑。臨刑前她說：「與上帝獨處是最好的，祂的友誼，祂的保守，及祂的愛，亦不會離我遠去，因祂的力量，我將永遠不懼，直到回家天家。」

有一本書叫《黑夜(Night)》，這是一位集中營餘生者所寫的。她回憶集中營的遭遇，他們被強迫要觀看處死刑的場面。有一次一位中年猶太人和一位小孩被吊刑，中年人很快就氣絕了，小孩過了一段時間才不動。

期間，作者聽到後面的同伴中發出虛弱的聲音說：「上帝在哪裡？」再過片刻，同一個人以憤怒的響聲問相同的問題：「上帝在哪裡？」

之後，有一低沉又肯定的聲音說：「上帝與他們同吊。」

「上帝與他們同吊。」這句話正說明，上帝沒有離災難中的人，而是與他們同在的。

3. 「這個人究竟是誰，連風浪也聽從祂！」(可 4:41)

耶穌平靜風浪後，門徒相互問：「這個人究竟是誰，連風浪也聽從祂！」

整本聖經的第一句話「太初，上帝創造天地。」(創 1:1)

約翰福音 1:1 說：「宇宙被造以前，道已經存在，道與上帝同在，道是上帝。」
又說：「道成為人，住在我們當中。」(約 1:14)又說：「祂創造萬有。」(約 1:2)

祂(耶穌)是誰？耶穌是創造天地萬有的上帝，祂成為人，住在我們當中。

前丹麥國王家特諾與人臣、侍衛在海邊，其中一位人臣諂媚說：「大王，您真是一位統管天下萬有的偉大君王。」加諾特靜靜走到海邊，大聲說：「風呀，浪呀！我命令你們不許濺濕我的雙腳。」然而一陣大浪沖上海岸，濺濕了加特諾的雙腳。

國王轉身對屬下說：「連海浪微波都不聽我的話，我怎麼會是統管天下萬有的大君王呢？唯有創造宇宙萬有的上帝才是。」

耶穌是「連風浪也聽從」的創造萬有的真神，也是人類的救主，願我們信靠祂，敬拜祂。